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devolo präsentiert PV-Lösungen und Magic 
an der Hausmesse „Connect“ von Competec 

St. Gallen, 20. August 2023. devolo präsentiert an der „Connect“, der Competec-Hausmesse, Lösungen für private Photovoltaik-Installationen und die Produktlinie devolo Magic für die perfekte Heimvernetzung. Photovoltaik-Anlagen - als feste Installation auf dem Dach oder als flexible „Balkonkraftwerk“-Lösung - spielen eine bedeutende Rolle bei der Umsetzung der Energiewende. Um sowohl die Stromerzeugung als auch -speicherung im Auge zu behalten, ist es erforderlich, Wechselrichter sowie Speichersysteme und die Wallbox ins Heimnetzwerk einzubinden. Besonders einfach geht das über die hausinterne Stromleitung mittels Powerline-Adaptern von devolo. Sie ermöglichen die Umwandlung des Stromnetzes in eine Datenautobahn, was die Installation von Internetzugriffspunkten an jeder Steckdose im Haus ermöglicht. Die „Connect“-Hausmesse findet am 21./22. September 2023 - erstmals am Messegelände in Oerlikon (Halle 550) statt. Erwartet werden mehr als 2000 Fachbesucher, die sich über die aktuellen Trends und Themen bei den Herstellern informieren. devolo präsentiert sich am Stand H03.
Mit devolo Powerline ins Heimnetzwerk
Um PV-Anlagen einfach und schnell mit dem Heimnetzwerk zu verbinden, bietet sich die Nutzung der hausinternen Stromleitung per Powerline-Adapter von devolo an. Diese Adapter verwandeln das Stromnetz in eine effiziente Datenautobahn, die es ermöglicht, an jeder Steckdose im Haus einen Internetzugriffspunkt einzurichten. Der Anschluss ist unkompliziert: Ein Adapter wird einfach in eine Steckdose in der Nähe des Internet-Routers gesteckt und mit diesem per LAN-Kabel verbunden. Weitere devolo-Powerline-Adapter können dann an beliebigen Steckdosen im Haus installiert werden, beispielsweise in der Nähe des Wechselrichters, Stromspeichers oder der Wallbox. Diese werden ebenfalls per LAN-Kabel mit dem devolo Powerline-Adapter verbunden. Wenn die PV-Geräte WLAN-fähig sind, können sie alternativ auch drahtlos über den devolo WLAN-Adapter verbunden werden. Der grosse Vorteil von Powerline-Technologie für PV-Installateure und Hausbesitzer besteht darin, dass keine aufwendige LAN-Verkabelung im gesamten Haus erforderlich ist, um die verschiedenen Komponenten der PV-Anlage mit dem Internet zu verbinden. Somit steht einer Erweiterung der PV-Anlage zu einem umfassenden Energiemanagement-System mit Stromspeicher, Wärmepumpe und einer Wallbox für Elektrofahrzeuge nichts im Wege. Darüber hinaus können auch weitere internetfähige Geräte, wie beispielsweise im Wohnzimmer oder Homeoffice, problemlos zu einem späteren Zeitpunkt eingebunden werden.
Preise und Verfügbarkeit
Die Netzwerkexperten der deutschen devolo GmbH bieten unterschiedliche Lösungen an, um ein sicheres und performantes Heimnetz einzurichten. Für grössere Wohnungen, Häuser und die Signalerweiterung über Stockwerke hinweg, empfiehlt sich die Produktlinie devolo Magic WiFi. Ein Starter Kit des devolo Magic 1 WiFi mini ist bereits ab CHF 124.90 (UVP) erhältlich. Der vielfache Testsieger devolo Magic 2 WiFi 6 ist als Starter Kit zum Preis von CHF 289.90 (UVP) verfügbar. Weitere Informationen: www.devolo.ch/pv 

Terminvereinbarungen am devolo Messestand
devolo freut sich auf Ihren Besuch an der Competec-Hausmesse „Connect“ in Oerlikon am Stand H03 in Halle 550. Für ein persönliches Gespräch steht Ihnen das devolo-Team Schweiz gerne zur Verfügung. Bitte vereinbaren Sie einen Termin unter info@devolo.ch oder 071 24 30 440.
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Diesen Text und aktuelle Produktabbildungen sowie weitere Presseinformationen finden Sie auch im devolo-Pressebereich unter https://www.devolo.ch/ueber-devolo/presse. 



Über devolo
devolo entwickelt intelligente Heimvernetzungslösungen, die Highspeed-Internet in jeden Winkel von Haus und Wohnung bringen. Kernprodukt ist devolo Magic, eine Technologie, die smarte wie flexible Netzwerke über die Stromleitung ermöglicht. Komplettiert wird das Produktportfolio durch innovative Mesh-WLAN-Systeme und Lösungen für Glasfaseranschlüsse. Mit mehr als 45 Millionen verkauften Powerline-Adaptern zählt devolo zu den Marktführern weltweit. Über 850 internationale Testsiege und Auszeichnungen belegen die Innovationsführerschaft. devolo wurde 2002 in Aachen gegründet und ist in mehr als 10 Ländern vertreten.
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